

PRIMĂRIA COMUNEI TAȘCA  
JUDEȚUL NEAMȚ


SUBIECTE

proapse pentru proba scrisă a concursului pentru ocuparea funcției contractuale de execuție vacante de ASISTENT SOCIAL din cadrul Serviciului social „UNITĂȚI DE ÎNGRIJIRE LA DOMCILIU”, ORGANIZAT ÎN DATA DE 21.05.2024.

VARIANTA II

Nr.crt	Subiect	Punctaj
1.	Menționați și descrieți principalele activități derulate în cadrul Serviciului care acordă ajutor beneficiarilor pentru realizarea activităților de bază și instrumentale ale vieții zilnice, așa cum sunt prevăzute în Anexa nr. 8 din Ordinul nr. 29/2019.	20
2.	Definiți următorii termeni: „pachetul minim de asistență socială” și „ancheta socială/raportul de anchetă socială”, conform Legii nr. 292/2011- legea asistenței sociale.	30
3.	Prezentați „ dreptul la demnitate personală” așa cum este prevăzut de O.G. nr. 137/2000	10
4.	Descrieți „ protecția persoanelor cu handicap” prevăzut de Constituția României, republicată.	10
5.	Enumerați și prezentați în termeni proprii drepturile beneficiarilor care sunt consemnate în contractul de furnizare servicii sociale, prevăzute în Anexa nr. 8 la Ordinul nr. 29/2019.	30
<b>TOTAL</b>		<b>100 PUNCTE</b>

COMISIA DE CONCURS

Președinte comisie: Roșu Elena – secretar general U.A.T. 

Membri: Crețu Iuliana- consilier Asistență socială 

Corijescu Nina-Cezarina – consilier asistență socială 

Secretarul comisiei: Ursu Maria-Bianca- consilier resurse umane și salarizare 

# BAREM DE CORECTARE

## VARIANTA 2

### Subiectul I

*Menționați și descrieți principalele activități derulate în cadrul Serviciului care acordă ajutor beneficiarilor pentru realizarea activităților de bază și instrumentale ale vieții zilnice, așa cum sunt prevăzute în Anexa nr. 8 din Ordinul nr. 29/2019. – 20 puncte*

#### **BAREM**

**Serviciul acordă ajutor beneficiarilor pentru realizarea activităților de bază și instrumentale ale vieții zilnice.**

Principalele activități derulate constau în:

- ajutor pentru activitățile de bază ale vieții zilnice: igienă corporală, îmbrăcare și dezbrăcare, igiena eliminărilor, hrănire și hidratare, transfer și mobilizare, deplasarea în interior, comunicare; - **10 pct**

- ajutor pentru activități instrumentale ale vieții zilnice: prepararea hranei sau livrarea acesteia, efectuarea de cumpărături, activități de menaj, însoțirea în mijloacele de transport, facilitarea deplasării în exterior, companie, activități de administrare și gestionare a bunurilor, activități de petrecere a timpului liber. – **10 pct**

### Subiectul II

*Definiți următorii termeni: „pachetul minim de asistență socială” și „ancheta socială/raportul de anchetă socială”, conform Legii nr. 292/2011- legea asistenței sociale. – 30 puncte*

#### **BAREM**

**Pachetul minim de asistență socială** reprezintă activitățile desfășurate de către serviciul public de asistență socială din comune, orașe, municipii și sectoarele municipiului București, prin care se asigură cel puțin activități de informare și consiliere, identificarea și evaluarea nevoilor persoanelor și familiilor aflate în situații de risc, în vederea realizării de acțiuni și măsuri cu caracter preventiv, stabilirea planului de intervenție în vederea acordării beneficiilor de asistență socială și serviciilor sociale ca măsură de asistență socială, măsuri și acțiuni de conștientizare privind riscurile sociale, măsuri și acțiuni de urgență în vederea reducerii efectelor situațiilor de criză, măsuri și acțiuni de sprijin în vederea menținerii în comunitate a persoanelor în dificultate, activități și servicii de consiliere, măsuri și acțiuni care au drept scop prevenirea sau limitarea unor situații de dificultate ori vulnerabilitate, care pot duce la marginalizare sau excluziune socială, dezvoltarea de programe de dezvoltare comunitară, prevenirea oricărei forme de dependență prin acțiuni de identificare, ajutor, susținere, informare, consiliere, asigurarea referirii beneficiarului către alte servicii sociale sau alte servicii de interes public general, gestionarea activă a procedurilor de conlucrare cu serviciile educaționale, medicale, de locuire, ocupare și altele asemenea, precum și alte măsuri prevăzute în legile speciale; - **20 pct**

**Ancheta socială sau raportul de anchetă socială** reprezintă documentul final elaborat de către asistentul social pe baza diagnozei sociale, după încheierea procesului de evaluare a beneficiarului, cu respectarea normelor profesionale și a cerințelor legale prevăzute de prezenta lege și de legile speciale; - **10 pct**

### Subiectul III

*Prezentați „dreptul la demnitate personală” așa cum este prevăzut de O.G. nr. 137/2000 -10 puncte*

#### BAREM

##### Dreptul la demnitatea personală

**Art. 15** - Constituie contravenție, conform prezentei ordonanțe, dacă fapta nu intră sub incidența legii penale, orice comportament manifestat în public, având caracter de propagandă naționalist-șovină, de instigare la ură rasială sau națională, ori acel comportament care are ca scop sau vizează atingerea demnității ori crearea unei atmosfere de intimidare, ostile, degradante, umilitoare sau ofensatoare, îndreptat împotriva unei persoane, unui grup de persoane sau unei comunități și legat de apartenența acestora la o anumită rasă, naționalitate, etnie, religie, categorie socială sau la o categorie defavorizată ori de convingerile, sexul sau orientarea sexuală a acestuia. – 10 pct

### Subiectul IV

*Descrieți „protecția persoanelor cu handicap” prevăzut de Constituția României, republicată - 10 puncte*

#### BAREM

##### Art. 50 - Protecția persoanelor cu handicap

Persoanele cu handicap se bucură de protecție specială. Statul asigură realizarea unei politici naționale de egalitate a șanselor, de prevenire și de tratament ale handicapului, în vederea participării efective a persoanelor cu handicap în viața comunității, respectând drepturile și îndatoririle ce revin părinților și tutorilor. – 10 puncte

### Subiectul V

*Enumerați și prezentați în termeni proprii drepturile beneficiarilor care sunt consemnate în contractul de furnizare servicii sociale, prevăzute în Anexa nr. 8 la Ordinul nr. 29/2019. – 30 puncte*

#### BAREM

*Menționarea faptului că* „Personalul serviciului cunoaște și respectă drepturile beneficiarilor. Conducătorul serviciului/furnizorul acestuia planifică și organizează sesiuni de instruire a personalului privind respectarea drepturilor beneficiarilor.” – 3 pct

Drepturile beneficiarilor sunt, în principal, următoarele:

- a) să li se respecte drepturile și libertățile fundamentale, fără nicio discriminare; – 3 pct
- b) să fie informați cu privire la drepturile sociale, serviciile primite, precum și cu privire la situațiile de risc ce pot apare pe parcursul derulării serviciilor; – 3 pct
- c) să li se comunice drepturile și obligațiile, în calitate de beneficiari ai serviciilor sociale; – 3 pct
- d) să beneficieze de serviciile prevăzute în contractul de furnizare servicii; – 3 pct
- e) să participe la procesul de luare a deciziilor în furnizarea serviciilor sociale; – 3 pct
- f) să li se asigure păstrarea confidențialității asupra datelor personale, informațiilor furnizate și primite; – 3 pct
- g) să li se garanteze demnitatea și intimitatea; – 3 pct
- h) să fie protejați împotriva riscului de abuz și neglijare; – 3 pct
- i) să-și exprime liber opinia cu privire la serviciile primite. – 3 pct

**TOTAL 100 PUNCTE**